

一路追薪 结局暖了

通讯员 陈卉 郭茜

本报讯 近日,杭州市临安区人民检察院创新构建“协同联动聚合力、全链办案保实效、温情兜底暖民心”三维护薪模式,联合法院、司法局、人社局、总工会等七部门,共同签署《关于建立“天目善治·法护暖城”民事支持起诉协同机制的意见》,为劳动者筑起坚实的护“薪”防线。这背后,有一个真实的追薪故事。

2023年,老王等11名外来务工者赴临安某公司从事土鸡蛋包装工作,然而,劳务工资却成了“糊涂账”。多次向公司负责人章某某催讨无果后,他们结伴来到红玲驿站求助。作为临安基层党群服务与和谐劳动关系服务的重要阵地,红玲驿站不仅是检察院“检察e站”与总工会维权服务的联合驻点,更是务工者就近维权的“避风港”。

在驿站工作人员的专业指引下,11名务工者通过“检察e站”向临安检察院提交了支持起诉申请。2024年8月,临安检察院依法向法院发出支持起诉书。

案件进入诉讼程序后,法检两家协同发力,反复向章某释法明理,最终促成其先行支付部分务工者欠薪,但老王等7人仍未达成调解。法院全面采纳检察机关支持起诉意见,依法判决确认章某某拖欠7人1万余元工资的事实及支付义务。然而,判决生效后,新的难题接踵而至,章某某另有其他执行案件,其经营的公司也因经营不善暂无履行能力,讨薪陷入僵局。

2025年11月,恰逢最高检部署欠薪问题综合治理、全国治理欠薪冬季行动全面开展,临安检察院迅速响应,民事部门联动控申部门启动司法救助协同机制,对7名务工者的家庭状况、经济困难程度等开展全面核查,确认符合司法救助条件。为加快解决群众急难愁盼,临安检察院将案件情况上报区委政法委。政法委高度重视这起跨时2年多的欠薪案件,全力支持司法救助工作。没多久,7名务工者足额拿到司法救助金,有效缓解生活压力。

从“检察e站+基层驿站”的协同接诉,到法检联动的全链办案,再到检察与政法委联动的温情兜底,最终推动了民事支持起诉协同机制的会签落地,让欠薪治理从“个案应对”向“系统共治”转变。



高层建筑消防演练

通讯员 金鹏程

本报讯 近日,龙泉市消防安全专业委员会组织相关单位,在龙泉文旅雷迪森酒店联合开展了一场高层建筑火灾应急演练。

演练模拟“酒店12层西面公寓房发生火灾”,围绕单位自救、火情处置、人员疏散开展实战演习,各参战队伍反应迅速、联动高效,各项消防救援措施有序推进,火情得到有效控制。

此次演练有效检验了各单位的灭火救援能力与协同作战水平,为今后处置类似火灾事故积累了实战经验。下一步,龙泉市消防救援局将持续加强实战演练与技能培训,不断提升队伍综合应急处置能力,切实保障人民群众生命财产安全。

心里种下平安种子

近日,温州龙湾公安金海派出所联合金海湖小学开展警营开放日活动。孩子们零距离体验警用装备、参观综合指挥室等,了解民警日常工作,在心里种下了平安种子。

通讯员 朱雪娜 朱栩瑶 摄



父亲举报儿子偷钱

通讯员 张宜群 陈嘉琳

本报讯 “警察同志,我要报警,我儿子偷钱了!”近日,诸暨公安陶朱派出所的值班电话响起,来电人王先生(化姓)主动揭发儿子小王的盗窃行为。

当天,王先生接到相熟小卖部老板的来电:“你家孩子好像拿了我店里的钱。”王先生当即带着儿子赶往小卖部,老板拿出了监控录像。画面中,小王进入店内后四处张望了一圈,然后径直走向存放钱款的柜台……深知“小错不纠必酿大祸”的王先生,没有选择包庇纵容,而是当机立断拨打了报警电话,“我希望警察能好好教育他,让他认清错误的严重性。”

面对民警的询问,小王如实坦白了自己的盗窃行为。他说,当时自己身上没有钱,又想满足个人消费需求,便心生歪念。

目前,王先生已将被盗钱款全额还给小卖部老板,小王也被行政处罚。

警方提醒:盗窃行为严重侵害他人财产安全、扰乱社会秩序,无论涉案金额大小,均需承担相应法律责任。家长作为孩子的第一责任人,应加强对未成年人的法治教育和思想引导,及时纠正孩子的不良行为,帮助其树立正确的价值观和法治观念。同时,广大群众若发现盗窃等违法犯罪行为,应及时向公安机关报案,共同维护良好的社会秩序,让违法犯罪行为无处遁形。

快速破获电线盗案

通讯员 方华敏

本报讯 日前,金华金东公安赤松派出所快速破获一起盗窃电线案件,违法行为人周某为盗取价值百元左右的电线,付出了法律代价。

当天,派出所接到辖区一店铺业主报警,称其店铺突然断电,检查后发现配电箱内的电线被人剪断。民警立即赶赴现场进行勘查,并通过调取周边监控视频,很快锁定了违法行为人周某,于当晚9时许将其抓获。

据查,周某手头拮据,留意到某店铺附近有一处配电箱,产生了偷电线变卖的念头。他趁四下无人,打开配电箱剪断3根约10厘米长的电线,随后将电线藏于口袋带回家中。经核实,周某所盗取的电线价值约100元。但看似“不值钱”的盗窃行为,已触碰法律红线。周某因盗窃被行政拘留7日。

解除合同通知书

台州高鼎建设有限公司:

贵司于2018年11月15日中标我村委会(以下简称“我方”)的“椒江区洪家街道挡桥村村民点市政配套工程”,后贵司与我方签订施工合同,双方约定工期总日历天数为80天,以发包人的开工通知为准。

该工程共分为一期和二期,一期工程贵司已经于2019年施工完毕,就二期工程,贵司于2023年9月进场施工,但是陆续施工到2024年春节前还未完工,此后贵司就一直没有人施工,工程处于停工状态,我方分别自2023年至2025年两年间通过电话等方式数百次向贵司催促,要求贵司进场并于指定期限内施工完毕,但截至本通知发出之日,贵司还未进场施工,导致工程一直处于未完工状态,给

法治护航船企发展

通讯员 陈英

本报讯 近年来,舟山市普陀区检察院六横检察室聚焦当地修造船产业,立足司法办案,通过精准对接需求、深化协同联动、定制法治宣传,助力船企筑牢法律与安全防线。

针对近期涉修造船环节盗窃等侵害企业权益案件较为多发的情况,六横检察室坚持治罪与治理并重。检察官不仅办好案件,还主动走访企业,围绕案件暴露出的管理漏洞开展座谈,引导企业完善内部监管流程。去年来,六横检察室通过多起轻微刑事案件办理,推动相关企业堵住管理短板、提升自身风险防控能力。

安全生产是企业发展的生命线。六横检察室积极延伸履职,致力于与企业及相关部门共同筑牢防线。检察干警深入企业生产现场,在“安全生产专题月”等节点,面向班组长、安全员等关键岗位开展“靶向式”宣讲,推动安全生产意识深入人心,助力企业抓早抓小、防范风险。

针对修造船企业外来务工人员多、流动性大的特点,六横检察室推出了更具温度的法律服务,编发《新六横人异乡奋斗路》宣传手册,以案释法,引导外来务工人员依法维权。此外,检察室联合六横司法所等单位组建法治宣讲联盟,常态化提供外来务工人员“入职第一课”法治专题课,让法治成为优化营商环境、促进社会和谐的稳定器。

下一步,六横检察室将继续深化履职,以更实的举措回应企业需求,为区域经济在法治轨道上高质量发展贡献更坚实的检察力量。

失信失能分类治理

通讯员 金天强 陈裕阳
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 “法官,我们企业在广东的案子明明已经和解了,可银行说征信没更新,贷款批不下来,这可怎么办啊?”日前,一家建筑劳务公司的负责人张某来到磐安法院执行服务中心求助,语气焦急。

作为企业所在地法院,磐安法院没有受地域限制,主动对接广东当地法院,启动“失信失能”分类治理机制,通过异地评估、协同修复,很快帮助企业快速打通信用堵点。经调查发现,该企业债务问题主要源于项目回款周期过长等外部经营风险,属于暂时性现金流断裂所导致的“暂时失能”,符合信用修复的适用条件。

之后,磐安法院主动向执行法院沟通认定结果与企业紧急融资困境,并提议出具辅助证明材料协助完成修复。执行法院评估认可后,委托磐安法院协助办理。通过跨域司法协作,该企业信用限制得以及时解除,企业经营重获希望。

磐安法院创新实施“失信失能”分类治理机制以来,执行理念从“惩戒为主”向“惩戒与修复并重”转变,以“柔性司法”理念挽救个人和经营主体,为“诚实而不幸”被执行人累计修复1200余人次;重返市场的个人与企业达到200多,在册失信人员名单数十年内迎来首次下降,“万人失信率”始终保持在低域运行。

我方村民生活带来巨大不便。同时,针对贵司已经施工部分,发现贵司施工所用混凝土质量不达标等情况。

贵司的逾期施工行为导致道路施工项目严重延误,已无法实现协议约定的按期完工目的,贵方的逾期施工行为也符合施工合同中发包人有权解除合同的条件。

我方曾多次尝试通过向贵司工商登记地址邮寄书面函件、派员上门送达等方式向贵司送达通知及相关法律文书,但均因贵司搬迁“无人签收”等原因未能成功送达,已无法通过直接送达、邮寄送达等常规方式向贵司履行通知义务。为此,本通知将采取公告方式予以送达。

现我方正式通知贵司:自本通知书公告之日起,双方签订施工合同解除。我方将就剩余未完工的工程委托第三方施工,并依法保留向贵司追究法律责任的权利。

挡桥村村民委员会 2026年1月23日

湖州吴兴新资企业管理股份有限公司债权转让通知公告

附:公告清单

借款人 本金 转让基准日 利息

吴兴织里三卯童装商行 7985700 2025年5月30日 816147.35

吴兴织里起航制衣 7500000 2025年5月30日 411229.93

注:1.本公司清单列示截至相应基准日的贷款本金及利息,借款人、共同还款人和担保人应支付给湖州吴兴新资企业管理有限公司的欠息等其他费用按借款合同、担保合同的有关规定计算。

2.若借款人、共同还款人和担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

4.具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准。

湖州吴兴新资企业管理股份有限公司
2026年1月23日